

РАФУ на V Конгрессе молодых ученых

05.12.2025

V Конгресс молодых ученых прошел 26–28 ноября 2025 г. в г. Сочи. Мероприятие собрало более 7000 участников, собрав заявки из почти 100 стран мира. Конгресс является крупнейшей российской площадкой научного и междисциплинарного диалога и ключевым событием Десятилетия науки и технологий.



Ключевым мероприятием по африканской тематике в рамках КМУ 2025 стала сессия «Россия–Африка: возможности прикладных научных проектов», организованная Институтом Африки РАН, РУДН им. Патриса Лумумбы и Координационным советом по делам молодежи в научной и образовательной сферах. В сессии приняли участие докладчики из России, ЮАР, Египта, представлявшие свои университеты, научные и иные организации.



Сессию открыла Ирина Олеговна Абрамова, директор Института Африки РАН, член-корреспондент РАН, член Президиума РАН, д.э.н, профессор. Она рассказала участникам Конгресса о ключевой роли Африки в формировании полицентричного мира, а также о продуктивном опыте и перспективах российско-африканского сотрудничества. Вашным гостем сессии также был Павел Анатольевич Шевцов, заместитель руководителя Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество).



По приглашению Института Африки РАН в сессии принял участие руководитель проектного офиса РАФУ Максим Николаевич Залывский.



В ходе сессии особое внимание было уделено развитию совместных научных исследований, программам обмена специалистами и практическому внедрению результатов разработок, полученных в рамках международных проектов, представляющих значительный интерес для обеих сторон. Участники обсудили ключевые тенденции и вызовы, стоящие перед современной наукой, а также практические шаги по адаптации технологий и научных решений к потребностям России и стран Африки. Отдельный акцент был сделан на роли молодежи в укреплении российско-африканского научного сотрудничества и на конкретных механизмах его поддержки, включая организацию совместных молодежных научных мероприятий и программ, развитие академической мобильности и стажировок, координацию взаимодействия между объединениями молодых ученых, поддержку совместных научных публикаций и исследований, а также расширение сетевого сотрудничества, в том числе на базе РАФУ. Кроме того, в рамках дискуссии были затронуты вопросы перспективных направлений научно-исследовательской деятельности, активно развивающихся в России и странах Африки, существующих мер государственной и международной поддержки науки, возможностей реализации совместных научно-исследовательских проектов и наиболее эффективных механизмов научной дипломатии для формирования устойчивых связей между молодыми учеными двух регионов.



«В деятельности России в Африке важны следующие составляющие успеха — приоритизация и межведомственная координация. Да, Россию знают и позитивно воспринимают в Африке как страну с качественным образованием, что мы разделяем классические человеческие ценности и, что мы никогда не выступали в роли колонизаторов., не говоря о том, что во многих странах Африки при слове „Россия“ называют имя нашего Президента. Вместе с тем, приоритизация позволит, с одной стороны, направить имеющиеся ресурсы России на сотрудничество с приоритетными странами и регионами, а межведомственная координация действий, мероприятий, реализуемых по линии Минобрнауки России, Минпросвещения России, Россотрудничества и отдельных университетов и организаций позволит эффективно

распределить ресурсы, выделяющиеся на работу с той или иной страной, а также выстроить эффективный план самих реализуемых мероприятий» — отметил в своем докладе Максим Залывский, руководитель проектного офиса РАФУ.